

КУЗЬБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 193 (4761) 30 НОЯБРЯ 1941 г. Воскресенье. Цена 15 коп.

Под Москвой должен начаться разгром врага!

(Передовая «Правды» за 27 ноября 1941 года).

Наступление немецко-фашистских орд на Москву продолжается. У нас есть силы и возможности сорвать еще раз коварный вражеский план. Необходимо, чтобы каждый защитник Москвы, на каком посту он ни стоял бы, проникся всецело мыслью: **нельзя ни на шаг дальше подпускать врага к Москве!** Пусть знает каждый боец, каждый командир и подработник: за их спиной город, дорогой всей нашей стране, сердце нашей родины. Пусть знают: им доверили свою жизнь, свободу и честь жители Москвы, отцы, матери, жены, дети.

Враг напрягает последние силы, чтобы захватить Москву. Гитлер обещал своим одуряченным солдатам конец войны и отдых в Москве. Это — ложь, пустое хвастовство. Холод и голод гонят немецкое зверье вперед. Они врут, но всех сил в Москве, тысячами трупов устилают землю и лезут через эти трупы, смертью покупая каждый километр пути.

У врага есть еще перевес в танках, но армия Гитлера уж совсем не та, какая она была в начале войны; не такая в ноябре, какая была в октябре; не такая сегодня, какая была две недели назад. Колоссальные потери истощают армию Гитлера. За 5 месяцев войны она потеряла около 6 миллионов убитыми, ранеными и пленными, потеряла более 15 тысяч танков, около 13 тысяч самолетов, до 19 тысяч орудий. Эта грабарщина, вшивая, раздетая и голодная, шелкает зубами от холода и голода. Этой армии мародеров придает силу отчаяние. Она дерется с ожесточением, как раненый хищный зверь, чующий приближение своего конца.

Гитлеровская армия способна на самые жестокие и самые отвратительные зверства. Она творит чудовищные зверства, дикие надругательства над ранеными красноармейцами, над мирными жителями, над врачами и санитарями. В опубликованной вчера в «Правде» ноте Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных приведены леденящие кровь примеры бесчеловечных издеваний, которым фашистские палачи подвергают раненых и пленных красноармейцев.

Нужны ли еще доказательства глубокого морально-политического падения армии Гитлера, полного превращения ее в банду разбойников. Не храбрость, а наглость ведет гитлеровских бандитов. Они действуют разбойничьи приемами запугивания и шантажа.

О стойкое сопротивление героических частей Красной Армии разбилось в октябре первое наступление Гитлера на Москву, возмущенное миру с таким шумом и хвастовством. С еще большей яростью начал Гитлер второе наступление. Он хотел с налета захватить Москву. Для этого были собраны крупные силы, сосредоточены под Москвой больше половины всех танковых дивизий врага. Фашистские полчища ринулись было вперед в разных направлениях, стремясь быстро окружить Москву и провалиться в ней кратчайшим путем.

Мужественное сопротивление частей Красной Армии задержало разбег фашистских полчищ. Они вынуждены были перейти на медленный шаг. Они не мчатся вперед, как бывало, а ползут, обильной кровью поливая каждый свой шаг. Но она все же ползает! Значит, надо **удержать стойкость защитников Москвы, не допускать слабых мест в обороне, помнить завет родины: ни шага назад!** Надо во что бы то ни стало сорвать разбойничий план Гитлера, остановить движенье немцев, заставить их в бессилии топтаться на месте под Москвой, заставить их испытать дикую русскую морозов и вьюг под открытым зимним небом. Здесь, под Москвой, надо положить начало разгрома немецких оккупантов. Пусть здесь, под Москвой начнется кровавая расплата разбойничьего гитлеровского фашизма за все его преступления!

Гитлер врет, как священной столице русского народа, он оскорбляет наше национальное чувство, он посягает на все, что дорого сердцу русского, советского человека. Пусть же тут, под Москвой, завершится путь фашистских захватчиков! Подступы к Москве могут и должны стать могилкой для немецко-фашистских мерзавцев!

Этого ждет вся наша страна. Она с горячей любовью, с пламенным патриотизмом поддерживает героическую Красную Армию, сплает ей все свои силы, неустанно работает для усиления обороны. Родина гордится защитниками Москвы, которые на отдельных участках фронта железной рукой сдержали бешеный напор врага. Родина гордится отважными советскими воинами, которые громят фашистов на севере у Тихвина и на южном направлении западнее Ростова-на-Дону. Родина гордится стойкими, непоколебимыми защитниками Ленинграда, Ханко, Севастополя.

Враг должен быть остановлен всюду. Этому требует создавшееся обостренное положение. Наши славные бойцы не раз показывали, какую непреодолимую силу представляет наш советский удар. Сильнее удар, и надломленный враг не выдержит! Он уже изрядно измотан в предыдущих боях. Он устал. Наступил момент, когда можно остановить его, чтобы сломить.

Бои под Москвой имеют огромное значение. Уничтожив врага под Москвой, мы наметим его уничтожение на всей захваченной им территории.

Товарищи красноармейцы, командиры, подработники, защитники Москвы! В эти грозные исторические часы на вас смотрит вся родина. Она верит вам. Она знает, что вы не пощадите сил своих, своей жизни, чтобы отсечь кровавую фашистскую лапу, занесенную над Москвой. Вы охраняете дверь в Москву, — нет боевого поста более ответственного и почетного. Вы не пустите наглого врага через порог! Вы будете бить немцев, бить нещадно, заматывать их силы — так, чтобы ослабевшая, отчаявшаяся фашистская орава не только остановилась, но и была отброшена, разгромлена, уничтожена.

Под Москвой должен начаться разгром врага!

Бессмертный подвиг pilota

Письмо из Действующей Армии

Молодой истребитель-комсомолец Александр Балашов совершил 63 боевых вылета. Он много раз штурмовал вражеские аэродромы, поливал свинном противника на переднем крае его обороны, смело дрался в воздухе. Он сбил 3 самолета.

Шестидесят третий боевой вылет Александра Балашова был особенно ответственным и трудным: он вел взвод истребителей на разведку в глубокий тыл врага.

Выполнив боевое задание, взвод благополучно возвращалось на аэродром. На обратном пути истребители обнаружили еще одну цель: колонну вражеских танков и автомашин, замаскированную в лесу. Балашов атаковал

ее. Но в эту минуту его самолет загорелся.

Балашов мог спастись, если бы выпрыгнул с парашютом. Но тогда он попал бы в плен к немцам. И он принял решение, подсказанное незабвенным Гастелло. На горящем самолете бесстрашный истребитель врезался в колонну немецких машин и превратил их в груды пылающих обломков...

В тот же вечер в воздухе замыла группа наших истребителей, поклявшихся жестоко отомстить врагу за смерть своего друга. Как вихрь, обрушились они на вражеский аэродром и испепелили восемь вражеских самолетов и несколько цистерн с горючим.

Б. ДОБНИН.
«Комсомолец Правды».

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О преобразовании Наркомата общего машиностроения в Наркомат минометного вооружения.

1. Преобразовать Наркомат общего машиностроения в Наркомат минометного вооружения;
2. Народным комиссаром Наркомата минометного вооружения назначить тов. Паршина Петра Ивановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
26 ноября 1941 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Ленина летчиков Британского Королевского воздушного флота.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждать орденом Ленина летчиков

- Британского Королевского воздушного флота:
1. Полковника **Ишервуд Н. Л.**
 2. Майора **Рун Э. С.**
 3. Майора **Миллер Э. Н.**
 4. Сержанта **Ху Ч. Ф.**

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
27 ноября 1941 г.

В Народном Комиссариате Обороны

О преобразовании 2-го и 3-го кавкорпусов и 78-й стрелковой дивизии в гвардейские части.

За проявленную отвагу в боях с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество и героизм личного состава 2-го и 3-го кавкорпусов и 78-й стрелковой дивизии Ставкой Верховного Главнокомандования преобразованы:

- а) 2-й кавалерийский корпус — в 1-й гвардейский кавалерийский корпус (командир корпуса генерал-майор Белов Павел Алексеевич);
- б) 5-я кавалерийская дивизия — в 1-ю гвардейскую кавалерийскую дивизию (командир дивизии генерал-майор Баранов Виктор Кириллович);
- в) 9-я кавалерийская дивизия — во 2-ю гвардейскую кавалерийскую дивизию (командир дивизии полковник Осиковский Николай Сергеевич);
- г) 3-й кавалерийский корпус — во 2-й гвардейский кавалерийский корпус (командир корпуса генерал-майор Доватор Лев Михайлович);
- д) 50-я кавалерийская дивизия — в 3-ю гвардейскую кавалерийскую дивизию (командир дивизии генерал-майор Плиев Исак Александрович);
- е) 53-я кавалерийская дивизия — в 4-ю гвардейскую кавалерийскую дивизию (командир дивизии комбриг Мельник Кондрат Семенович);
- ж) 78-я стрелковая дивизия — в 9-ю гвардейскую стрелковую дивизию (командир дивизии генерал-майор Белобородов Афанасий Павлантьевич).

Указанным дивизиям и корпусам вручаются гвардейские знамена.

Великий гражданин

К 7-й годовщине со дня смерти С. М. Кирова.



Завтра исполняется седьмая годовщина со дня смерти пламенного трибуна, борца за коммунизм, великого патриота нашей родины Сергея Мироновича Кирова.

1 декабря 1934 года трижды презренный, гнусный убийца из троцкистско-зиновьевской банды шпионов и диверсантов исподтишка нанес смертельный удар верному ученику и соратнику товарища Сталина.

Кирова нет. Но великое дело, которому он отдал себя до последней капли крови, живет в миллионах сердец советских граждан.

Светлый пример бесстрашной, неутомимой борьбы С. М. Кирова за пролетарскую революцию, за победу трудящихся в гражданской войне, за строительство социализма вдохновляет миллионы сынов и дочерей нашей родины на непримиримый, беспощадный бой с фашистскими извергами, вторгшимися в нашу страну и стремящимися растоптать великий советский народ.

Да, не забудут фашистские мерзавцы грозное предупреждение славного пролетарского полководца С. М. Кирова: «Пусть знают все, кто хочет поправить свои безнадежные дела за счет Советского Союза, что мы сумеем организовать полный разгром противника на фронте, поднимем пролетарскую революцию в тылу империалистических армий, разбудим острую ненависть к капиталистическим рабовладельцам в колониях и в полуколониях».

Киров — любимый сын большевистской партии — вдохновляет в дни гражданской войны революционным энтузиазмом, энергией, волей к победе героиче-

ских защитников Астрахани и горцев Кавказа. Сегодня память о Кирове ведет нас бои с проклятыми фашистскими захватчиками славных защитников города Ленинграда. Вместе с Кировым трудящиеся Ленинграда создавали в своей области мощную индустрию и передовую технику. Теперь ата техника помогает им громить коварного врага, помогает отстаивать город, где в каждом камне еще живет память о любимом Мирониче.

Организуя творческие силы масс, ставя перед ними ясные цели, зажигая трудящихся огнем социалистического соревнования, Киров шел в передовую когорту борцов за социалистическую индустриализацию. Не было ни одной области работы или знания, куда не проникал бы светлый разум Сергея Мироновича.

Весь наш народ будет свято и вечно чтить память о человеке громадной душевной силы, глубокого внимания к людям, страстной любви к родине, о Великом Гражданине социалистического общества.

Обмен телеграммами между Сикорским и Черчиллем

ЛОНДОН, 24 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в связи со своим недавним посещением Тобрука Сикорский послал Черчиллю телеграмму, в которой выражает твердую веру в победу. В телеграмме говорится, что он гордится польскими солдатами, борющимися в Ливии, и

что под командой польского генерала Копанского сражаются также австралийцы и чехословаки.

В ответной телеграмме Черчилль приветствует Сикорского и шлет ему добрые пожелания в связи с его предстоящей поездкой в Россию.

От Советского информационного бюро

Вечернее сообщение 27 ноября

В течение 27 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 26 ноября уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 27 ноября под Москвой сбито 15 немецких самолетов.

За 26 ноября нашей авиацией уничтожено 105 немецких танков, до 600 автомашин с войсками, 10 полевых орудий, 190 повозок со снарядами, 7 автоцистерн с горючим и истреблено более полка вражеской пехоты и эскадрон конницы.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев истребили более 2000 немецких солдат и офицеров и уничтожили 30 танков противника.

Наши артиллеристы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за последние два дня мощным огнем подавили 6 немецких орудийных батарей, уничтожили 8 пулеметных гнезд и разгромили 20 деревоземляных укреплений противника.

Советские артиллеристы взорвали вражеский склад с боеприпасами и истребили более роты пехоты противника.

«В боях 10—11 ноября дивизия потеряла не менее 200 танков и 25 процентов автотранспорта. С начала войны 64-й мотополк пополнился 5 раз. В последних боях полк снова потерял добрую половину своего личного состава. Все командиры взводов выбыли из строя и заменены фельдфебелями. Неоднократно пополюющаяся 7-я рота за время войны потеряла убитыми и ранеными 170 солдат. За последние две недели советская авиация наносила нам жестокие удары. Русские самолеты по 10 раз в день нападали на наш полк». Пленный фельдфебель, пилот 52-го отряда истребительной авиации 4-го авиаполка Готвальд Бернгардт рассказал о потерях немецкой авиации: «Немецкие летчики считают, что германская авиация уже потеряла на Востоке не менее половины всего личного состава военно-воздушных сил. За два с половиной месяца 52-й авиаотряд, насчитывавший 23 самолета, потерял 20 машин. Первая группа бомбардировочной авиации, состоявшая из 26 самолетов «Юнкерс-88», полностью уничтожена. Больше потерь понесли экспедиционные авиачасти румын и итальянцев».

Самоотверженно работают трудящиеся Татарии, оказывая Красной Армии большую помощь. Меховая фабрика № 2, завод «Серп и молот» и шорная фабрика досрочно выполнили годовые планы. Завод, где директор тов. Федин, в рекордно короткий срок организовали новое произ-

водство, освоил выпуск специальной продукции для фронта. На Н-ском заводе цех, которым руководит тов. Улитина, увеличил выработку в три с половиной раза. Цех завершает выполнение двухгодичной программы. С большим подъемом работают колхозники республики. Члены колхоза «Маяк», Тюлячинского района, обсудив доклад тов. Сталина, решили сверх обязательных

поставок продать государству 12 тысяч пудов зерна, 6 тысяч пудов хлеба сдать в Фонд Обороны колхоз «Канаш», Теньковского района. Члены колхоза «Красное знамя», Лайшевского района, сдадут в Фонд Обороны 600 пудов зерна. Кроме того, каждый колхозный двор откармливает в Фонд Обороны поросенка. Почти у этого колхоза следуют другие колхозы республики.

Утрённое сообщение 28 ноября

В течение ночи на 28 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши летчики, действующие на Южном фронте, за один день уничтожили 10 немецких танков, более 300 автомашин с пехотой и боеприпасами, 90 повозок с военными грузами, 9 полевых орудий и истребили свыше 1000 солдат и офицеров противника. В воздушных боях сбито 2 немецких самолета.

Бойцы одной эскадрильи части, действующей на Ленинградском фронте, за два дня сбили 4 немецких бомбардировщика. За этот же период авиачасти подразделения, где военкомом товарищ Смирнов, расстреляли из орудий до 150 солдат неприятеля.

За последнюю пятидневку партизанские отряды, действующие в оккупированных районах Ленинградской области, провели ряд удачных боевых операций. Партизаны под командованием товарища К. смелым налетом уничтожили трехорудийную батарею противника. За это же время перестреляли с фашистами партизаны перебили 70 немецких солдат и офицеров. Группа парти-

зан под командованием товарища П. разрушила в ряде мест телефонную и телеграфную связь, подорвала железнодорожное положение и сжгла железнодорожную станцию. Партизанские отряды, действующие в Н-ском районе, уничтожили одно орудие противника и взорвали 2 моста. Партизаны разгромили карательный отряд фашистов, уничтожив при этом 69 немецких солдат и офицеров. В результате боя было захвачено 2 немецких пулемета и 2 миномета.

На Южном фронте нашим частям удалось в плен группу венгерских солдат. Пленные на допросе заявили, что многие венгерские солдаты не хотят воевать за чуждые им интересы. Пленный солдат разведывательного батальона 1-й венгерской моторизованной бригады Янош Ковач рассказал: «Я много думаю о том, почему Венгрия воюет против России. Я пришел к выводу, что Хорти гуртом продал нас Гитлеру, и у венгерских солдат нет никакого желания воевать против русских за интересы Германии. Но нас насильно гонят на фронт».

Месяц тому назад один шофер в нашем батальоне, не желая ехать дальше, испортил что-то в моторе и машина остановилась. Начальство учинило расследование. Шофер был уличен в умышленной порче машины и приговорен к смертной казни.

Пленный солдат 1-го батальона 1-й венгерской моторизованной бригады Имре Вилот на допросе показал: «Немцы всячески притесняют нас. Немецкий фельдфебель на фронте имеет больше власти, чем венгерский полковник. Для немца, я, венгерский солдат Имре, все равно, что комок грязи». В заключение Имре сказал: «Наступившие холода сильно опривелили нас боееспособности венгерских солдат. С каждым днем растет число заболевших. Почти все солдаты простужены».



Действующая Армия (Северо-Западное направление). Советские и английские летчики совместно силами наносят сокрушительные удары гитлеровским захватчикам. На снимке: Герой Советского Союза капитан Сафонов (справа) беседует с группой английских летчиков. Фотохроника ТАСС.

Кемеровцы — фронту!

Стахановцы станции Кемерово



Лучшая стрелочница А. И. Шевчукова.



Старший осмотрщик вагонов М. П. Тюшин.

Работаем безаварийно, по-лувински

Подготовленно, во всеоружии встретили зиму паровозные бригады станции Кемерово. Без всякой заминки водят поезда машинисты-лувинцы. Паровозы полностью отеплены, технически исправны, работают безаварийно.

Бригада машинистов маневрового паровоза Алексеенкина, Яковлева, Воробьева и Михалева своими средствами отеплила паровоз. В будке машиниста перестланы полы, стены отеплены кошмой и т. п. Действенное участие в этом приняли помощники машинистов Сенинко, Солдатенко, Устюжанин. В октябре бригада сэкономила 9293 килограмма топлива.

Экономия топлива является для нас одним из важнейших показателей в работе. За это ведут борьбу бригады паровозников. Машинисты вывальной машины товарищи Чинкин, Келен, Чижов и помощники Салтыкова, Медведева и Воробьева дали государству большую экономию топлива — 32,638 килограммов. На паровозе № 5662 машинисты Димитрюк, Терехов, Сычев и помощники

Гиузов и Гайдукос сэкономили 18.107 килограммов каменного угля. Также неплохо экономят топливо машинисты маневрового паровоза, где работает шестидесятилетний П. А. Чиркин, Бедняев и женщины помощники Куделина, Бутрушина, Агафонова. Они сэкономили 8.372 килограмма топлива. Паровоз их содержится в чистоте, водят поезда безотказно.

С начала войны наши паровозники работают намного лучше, чем прежде. Если раньше от промывки до промывки водила поезда 15—18 дней, то сейчас безупречно ездит без промывки по месяцу и больше. Машинисты-лувинцы проводят весь текущий ремонт без захода в депо.

Паровозники настроены и вырел работать безаварийно, по-лувински, а если понадобится, надедут броню на свои машины и пойдут громить врага.

Г. МИХАЛЕВ,
старший машинист станции Кемерово.

Отстоим первенство в соревновании

Стахановцы, ударники и командный состав погрузочной станции Кемерово, соревнуясь с коллективом беловской погрузочной конторы, энергично помогают фронту. Радевуя борьбу за досрочное выполнение государственного плана, они добились того, что погрузочный вагончик первого места на Томской дороге. Политотделом и управлением дороги ему 7 ноября вручено переходящее красное знамя.

25 ноября кемеровский погрузочный пункт одержал новую победу, выполнив годовой план на 102 процента. Производительность труда поднята на 46,5 процента против плана. Средний дневной заработок грузчика составляет 15 рублей 25 копеек.

С первых дней Отечественной

войны коллектив погрузочной станции Кемерово, укрепил трудовую дисциплину и удвоил выполнение месячных заданий. Взятые на себя обязательства коллектив выполняет с честью. Если в мирное время здесь двухтысячниками являлись стахановцы Пермяков, Глухов, Биба и Кундылев, то сейчас на погрузочном участке насчитывается 29 грузчиков, выгружающих в месяц по 2 тысячи тонн грузов.

Соревнование среди грузчиков продолжается, они упорно отстаивают свое первенство на дороге и, не жалея сил, работают на укрепление фронта.

В. ХУДЯКОВ, старший прораб,
Н. НИКИФОРОВ — председатель месткома, **А. ГУЛЯШКО** — секретарь парторганизации.

По сигналу воздушной тревоги...

Заводские гудки возвестили о начале работы. Трудовой день проходил обычно, как вдруг в 10 часов Кировский район был объявлен на «угрожаемом положении».

Заработали телефоны, руководители предприятий и учреждений отдали приказы: район и объекты находятся на «угрожаемом положении», срочно подготовьте все силы и средства местной противовоздушной обороны.

В 18 часов прерывистые гудки нарушили тишину сибирского вечера. Подан сигнал «Воздушная тревога». В штабах МПВО района и объектов напряженно ждут сообщений об очагах поражения. Войска формирования МПВО спешат на свои сборные пункты. Каждый сознает ответственность, возложенную на него. Люди, зачисленные в формирования МПВО, группы самозащиты, — это бойцы фронта. От них требуется высокая дисциплина, самоотверженность, хладнокровие, точные расчеты и смелые действия. Через несколько минут начальники команд групп самозащиты рапортуют о готовности к действию.

В результате «бомбометания» на отдельных объектах образовались «очаги поражения». В работу включились подразделения противопожарной, аварийно-вос-

становительной, медикосанитарной и других служб МПВО.

По сигналу «Отбой воздушной тревоги» учения закончились.

После учений посредники докладывали о хорошей работе отдельных команд, распорядительности командиров и самоотверженной работе бойцов МПВО. Однако, в ходе учений выявились и серьезные недостатки: низкая дисциплина части населения в период «Воздушной тревоги», свистящаяся о том, что правила поведения МПВО изучены недостаточно. В жилых домах светомаскировка оказалась неудовлетворительной. Команданты жилых домов еще до сих пор не имеют хорошо сколоченных групп самозащиты, крепких постов охраны порядка на поселениях, которые отлично выполняют свою роль в других городах.

Учения по ПВО показали, что в Кировском районе необходимо организовать систематические тренировочные учения. Нужно проверить работу отдельных групп самозащиты, умение производить светомаскировку каждым жильцом, работу в простых и сложных «очагах поражения» каждого звена и отделения.

Ю. ИВАНОВ.

На передовой станции

Небольшой, но крепко сплоченный коллектив станции Ишаново по-большинству справляется с задачами, поставленными перед ним в военное время. К XXIV годовщине Октября станция перевыполнила на 23 процента годовой план. Ей присуждено переходящее красное знамя дороги.

Особенно самоотверженно, так, как требуют интересы фронта, трудятся командиры смен, дежурные по станции тт. Вакуленко и Миронов, составитель поездов тов. Федоров, сценщик вагонов А. Черкасов и др.

Успешной работе станции Ишаново помогают дежурные по станции Кемерово Булаев и Шевченко. Введя двоячные и стрелочные операции, они дают возможность быстрее продвигать местные грузы и бесперебойно обеспечивать углем Кемеровский энергокомбинат.

Огромное значение в успешном

выполнении плана имеет тесная связь станции с клиентурой, с шахтой «Пионер». Начальник цеха погрузки тов. Туманов и дежурный тов. Оханов сумели мобилизовать коллектив грузчиков так, что они работают военными темпами. Не ниже, чем на 250 процентов выполняют задание многие грузчики. Грузчики товарищи Воеводкина, Туркина, Холаковская, заменив мужчин, ушедших на фронт, выполняют норму на 200 процентов.

Передовая на станции смена дежурного по станции тов. Лыскова 25 ноября погрузила 80 вагонов угля, произвела пять операций погрузки и выгрузки.

Коллектив станции Ишаново обаялся работать не шадя своих сил до полного уничтожения фашизма и это обязательство он с честью выполняет.

ЗАБРОДИН,
парторг станции Ишаново.

Все комсомольцы — двухсотники!

На собрании комсомольского актива Кировского района горячо обсуждался доклад секретаря райкома партии тов. Майорова.

Комсомольская организация района в целом еще не перестроила свою работу в соответствии с требованиями военного времени. Об этом свидетельствует хотя бы то, что лишь 60 проц. комсомольцев района — стахановцы и ударники. Только на ремонтно-механическом заводе дело обстоит иначе. Здесь из 53 комсомольцев — 49 стахановцев и ударников. Образец трудового героизма показал комсомолец тов. Мосякин. Чтобы выполнить важное задание, он не уходил с завода в течение 48 часов. Замеча-

тельно работают комсомольцы-электромонтажники тт. Степанова, Тохарева, Вотякова, Вобкова, Мокшеева, Грибко, Малеева, Косарева и другие.

В прениях на собрании актива особое внимание было уделено вопросам боевой подготовки молодежи, новшества революционной деятельности, а также всемерному развертыванию политической воспитательной работы.

В своем решении актив обязался перестроить деятельность комсомольских организаций в соответствии с указаниями товарища Сталина, добиваясь, чтобы все до единого комсомольцы стали двухсотниками.

ОБОРОНЯ СВОЮ СТРАНУ В БОЮ И В МАСТЕРНИХ. УШЕЛ ТОВАРИЩ НА ВОЙНУ — РАБОТАЙ ЗА ДВОИХ!

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

Один из многих рационализаторов коксхимического завода — Петр Алексеевич Устюгов. Технически по образованию, он за 13 лет работы на этом заводе внес свыше десяти крупных рационализаторских предложений. Косованцев углей крупного помола, получение фольгальной фракции, удешевленный способ приготовления крошки — вот неполный перечень предложений, внедренных в производство за последние 2—3 года тов. Устюговым. Они дают заводу ежегодно сотни тысяч рублей экономии.

Внутренняя поверхность химической аппаратуры для кислотной концентрации обычно покрывается свинцом или красной медью. Инженер тов. Терехов в 1933 году предложил заменить свинец более дешевым материалом — диабазовой плиткой, имеющейся на заводе в достаточном количестве. Реализация его предложения дала заводу десятки тонн экономии остродиффузного цинкового металла.

Если диабазовая плитка вполне себя оправдала в неподвижной аппаратуре, то в кожухах центрифуг примененное ее было рискованным. Тов. Устюгов предложил продолжение изобретения Те-

рехова, создав в свою очередь, специальное покрытие для центрифуг из диабазовой замазки. Способ тов. Устюгова уже введен на четырех центрифугах, работающих около двух месяцев.

Эту последнюю работу Петра Алексеевича продолжил в свою очередь механик тов. Семенов. Он доказал возможность покрытия этим же способом еще ряда ответственных частей оборудования цеха, начальником которого является тов. Устюгов.

Так одна творческая мысль влетает за собой другую, осуществление одного рационализаторского предложения заставляет вникать за другое.

— Свою производственную работу я рассматриваю как исследовательскую, — говорит Петр Алексеевич Устюгов. — Пока внедряется в практику одна творческая идея, я работаю уже над другой. Рационализаторская деятельность стала моей второй профессией и обе вместе направлены на усовершенствование производственного процесса.

Сейчас тов. Устюгов занимается новой идеей. Но о ней он пока не хочет говорить, считает это преждевременным. — Когда она будет окончательно разработана и осуществлена, тогда и поде-

люсь с вами, — лукаво улыбнулся Петр, заканчивая нашу беседу.

Таких как Устюгов на заводе немало. Рационализаторы завода работают в одиночку, группами, парами. За время Отечественной войны ими внесено 36 весьма ценных предложений. 24 наиболее важных для производства уже реализованы.

Среди рационализаторов: главный инженер завода тов. Терехов, главный механик тов. Бартушев, начальник цехов тт. Набивал, Золотарев, Бергман, механик по капитальному ремонту тов. Кротов, инспектор по экономии черных металлов тов. Ермаков, рабочие тт. Ожиганов, Киришкин и многие другие.

В напряженные для страны дни войны советские рационализаторы — патриоты направляют свою творческую мысль на осуществление призыва товарища Сталина — дать стране как можно больше продукции для быстрой победы над фашистскими каннибалами.

Дора ТОЛЧЕН.

В дни Отечественной войны с фашизмом наш народ стремится как можно больше дать продукции для Красной Армии, для разгрома врага. Отвечая на при-

зыв вождя народов товарища Сталина, горняки Кемеровских шахт широко развернули рационализаторскую работу. За период войны внесено много ценных рационализаторских предложений, дающих тресту Кемеровуголь сотни тысяч рублей экономии.

Тов. Микудевич внес предложение усилить головной решатель конвейерной установки, что дало возможность увеличить срок работы механизмов на 85 дней. Начальник механического цеха шахты «Центральная» тов. Ковалев изобрел пневматическое сверло, а сейчас работает над изготовлением пилы-рамы, применение которой даст возможность экономить лесоматериал. Тов. Юшков предложил стяжку для снятия шарикоподшипников с валов электромоторов, тов. Нагайцев внес предложение применить валяки для тягового каната. Применение это предложение, лесозавод получил 19661 рубль экономии.

Дирекция завода премировала тов. Нагайцева 2145 рублями. Рационализатор тов. Шатров внес предложение провести расточку паровозных цилиндров, не снимая их с паровоза.

Задача руководителей треста помочь рационализаторам как можно скорее осуществлять ценные предложения.

В. СТЕПАНОВ.

Грамотность необходима на фронте и в тылу

«Безграмотный человек стоит вне политики, его сначала надо научить азбуке», указывал В. И. Ленин. Это значит, что неграмотной домохозяйке значительно труднее, чем умеющей читать газету, дать отпор пентуну и пашкери, что мобилизованному в ряды Красной Армии малограмотному человеку труднее овладеть военной техникой и разобраться в боевой обстановке, что женщине, заменившей рабочего, ушедшего на фронт, остро необходимо быть грамотной, чтобы овладеть станком.

Несмотря на указания, данные государственной комиссией по ликвидации неграмотности еще в сентябре, работа эта до сих пор не развернута. Выборочная проверка показала, что фабзавкомы крупных предприятий в этой работе не приступали. На коксохимзаводе только 21 ноября был выделен товарищ, который будет организовывать это дело. На заводе имени XVIII съезда ВКП(б) ликвидация неграмотности никому не поручена, на мехзаводе в завком не знают проводится ли эта работа. В строительном тресте работники отдела кадров не пожелали проверить есть ли у них малограмотные допризывники, не посещающие занятий. Не лучше отнеслись к этому директора кирпичного, коксохимического и других заводов.

В районных отделах народного образования работа по ликвидации малограмотности среди допризывников поручена третьестепенным лицам, а сами заведующие района за исключением тов. Коноварской (Кировский район) за этим делом не следят. Обучение допризывников организовано по-старому, ведется при-

школах без использования индивидуального, группового обучения. Многие же допризывники, работая по полторы смены, посещать занятий в школах регулярно не могут. В Центральном районе обучается лишь 25 процентов всех малограмотных допризывников. Работа по ликвидации малограмотности среди других военнообязанных ведется только в Кировском районе.

О том, как хорошо можно поставить дело обучения неграмотных в военной обстановке, показывает работа, проводимая неполной средней школой № 6 (директор тов. Коршиков, председатель месткома тов. Цвездицкий). Школа выдвинула из среды лучших учащихся 7-х классов 60 культурмейцев, провела для них семинар по обучению неграмотных, прикрепила в каждой группе культурмейцев учителя и поручила каждому культурмейцу одного неграмотного. Культурмейцы — учащиеся — сами закупили для своих учеников нужные учебники, обмениваются в классе опытом работы, аккуратно и добросовестно проводят занятия.

И в то время, когда на участке маленкой ЮИШ уже обучаются все неграмотные, крупные средние школы еще не имеют планов учебы, не выделяли культурмейцев, а неграмотные, как например 12-я школа, не пропевают даже учета и не выделяли ответственных лиц.

По постановлению правительства ликвидация неграмотности должна быть завершена к концу 1942 года. Это постановление должно быть выполнено и в нашем городе.

Р. ГИЗБУРГ,
инспектор горно.

„ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ“

Вечер художественного чтения Н. Г. АКОПЯН.

Интересное художественное выступление подготовила и показала недавно кемеровскому зрителю актриса московской эстрады Ксения Григорьевна Акопян.

«Победа будет за нами» — так называется обычная газетная статья, которая актрисой озвучена и преподносится, как художественное чтение. Известно, что актеры, за исключением крупного мастера художественного слова Яхонтова, не работают над политическими статьями. Тем более остро было услышать выступление К. Г. Акопян, сумевшей подать агитационный материал в театрализованной форме и использовать, как вспомогательное средство, диапозитивы.

Выступление Акопян волнует зрителя. Сводя информбюро, отрывки из боевых эпизодов, преподаваемые в художественной форме, достигают полного звучания. В мягких лирических тонах рисует актриса неисчерпаемые богатства наших республик, мирный созидательный труд советских людей, нарушенный Гитлером и его шайкой балдигот 22 июня 1941 года.

Оригинальные фотоснимки

с фронтов Отечественной войны, появляющиеся на экране вполне достигают своей цели. Ненависть и жажду мести к фашистским извергам вызывают фотоснимки детей, расстрелянных на Лесковской дороге, и обгоревшие кровью партийные билеты коммунистов героев, павших в бою с врагом. Привыкнув звучать со сцены слова актрисы: «Кровь таких людей не пропадет даром. Мы должны победить и мы победим, потому что даже ладье право!».

Выступление К. Г. Акопян пользуется заслуженным успехом. Программа ее может и должна быть показана в рабочих клубах, на площадках широкого массам трудящихся. Сейчас она работает над новой темой: «Герои Отечественной войны». Не эта нужная большая работа актрисы не может проходить в дальнейшем без помощи и участия городских организаций. Думаем, что эта помощь К. Г. Акопян будет оказана.

Р. Д.
И. о. режиссера В. ЦАЛОБАНОВ.

ГОРТЕАТР

30 ноября утром и вечером «СТАРЫЕ». Утренний спектакль только для старших классов.
2 декабря — «ТАНЯ». После спектакля ТАНЦЫ. Билеты, билеты на спектакль, действительны на танцы.

ГОСЦИРК

Телефон: 1-54, 3-39

ЕЖЕДНЕВНО БОЛЬШИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

в 3-х ондасных

ПРОДОЛЖЕНИЕ МАТЧЕЙ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ

30 ноября 1-й пара БЕЛЫЙСКИЙ — БЕЛОВ.
1-я пара, Хаджи-Мурат — Люксембург. 3-я пара, Разин — Гордеев.
1 декабря 1-я пара, БЕЛЫЙСКИЙ — Хаджи-МУРАТ.
2-я пара, Разин — Чуманов. 3-я пара, Белов — Медведев.
Арбитр Г. Б. СУМАРКОВ. Парадный выход бойцов в 10 ч. 30 м. вечера. Начало представления в 8 час. 30 мин. вечера.

30 ноября ДВА ДНЕВНЫХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

Начало 1 представления в 12 ч. дня, 2 представления — в 3 часа. МАТЧИ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ.
Касса открыта с 4-х час. дня до 11 час. вечера, а 30 ноября с 10 час. утра.

МЯСОКОМБИНАТ ЕЖЕДНЕВНО КРЕМЯ ВЫХОДНЫХ ДНЕЙ

производит забой давальческого скота с 8 час. утра до 5 час. вечера, с доставкой на дом.

ТРЕБУЮТСЯ
плотники, наемщики, тонари и техник-строитель (прораб). Обратиться: отдел кадров, улица Сталина, универсаль, 1-й этаж, направо.
РАЙКОМХОЗУ ТРЕБУЮТСЯ
техник-строитель и кучер. Справиться: ул. Советская, № 35. Телефон. 6-80. Райкомхоз.
КЕМЕРОВОТОРГУ
требуются грузчики, конвозчики. С предложениями обращаться в отдел кадров.
КЕМЕРОВСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ
требуются плотники, опытные пекари.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ КИРОВОТОРГУ

племени-экономист во заводоупр., ветфельдшер, шофер. Оплата по соглашению. ОТДЕЛ КАДРОВ.